

# Под знаменем Ленина

Общественно-политическая городская газета

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 59  
(14099)

ПЯТНИЦА, 29 МАРТА 1991 ГОДА

Выходит пять раз в неделю

ЦЕНА  
4 КОП.

## ПРИШЛА ДЕВЧОНКА НА ЗАВОД



Задорная, веселая, смешливая — ну, девчонка девчонкой. Вот первое впечатление об Ане Денисовой. Но работники цеха № 14 Новотрубного завода знают: легкость общения, шутки, поднимавшие всем настроение, — это в перерывах между серьезным и очень добросовестным трудом. Недавняя выпускница СПТУ № 6 за два года работы в цехе освоила все краны. Человек надежный — любое задание ей по плечу. Не зря же ее уже не раз и не два признавали лучшей по специальности.

На снимке: машинист крана А. Денисова.

Фото А. Кадочникова.

## НА ТЕМЫ ДНЯ

### СТИХИИ НАПЕРЕКОР

#### ЭКСПРЕСС-ИНТЕРВЬЮ

По всей вероятности, Первоуральск попал в зону стихийного бедствия: который день подряд снег валит не переставая. Сугробы растут буквально на глазах, толстым слоем снега покрываются дороги, тротуары. По словам работника исполкома горсовета Г. Б. Куликова, делается все возможное, чтобы нормальная жизнь города продолжалась. С этого и начался наш разговор.

— Еще неделю назад было определено, кто, где займется расчисткой дорог. А с утра субботы работники исполкома постарались максимально привлечь к расчистке технику. Для этого пришлось прибегнуть к помощи всех предприятий, имеющих соответствующие механизмы. Даже на командующего Приволжско-Уральским округом вышли, чтобы как-то с их техникой нормализовать обстановку. Все основные дорожные магистрали чистились постоянно. Сбоев в движении автобусов, заторов не наблюдалось, за исключением отрезка от ГППУ № 7 до тубдиспансера. По крайней мере, от руководства пассажирского автопредприятия претензий не было.

Помимо дорог первоочередное внимание обращалось на объекты торговли и соцбыта: больницы, роддом, хлебные магазины, детские сады не должны ощущать трудностей в своей работе из-за заносов. Ну, а внутри кварталов, конечно, положение тяжелее. Тут в основном необходимо поработать дворникам.

В понедельник к концу рабочего дня представители предприятий собрались у заместителя председателя исполкома С. И. Лепаловского. Судя по их сообщениям, техника работает на полную мощь, люди трудятся в полторы смены. Порой механизмы не выдерживают нагрузки. На одном из бульдозеров вышло из строя сцепление, застрял в снежном плену трактор «Беларусь». На очередном заседании штаба будут подведены итоги сделанного.

Сейчас другая, не менее сложная проблема — вывозка снега с улиц. Через день-два он начнет подтаивать, а там уже близок паводок. Так что дел впереди более чем достаточно.

## НОВОСТИ • НОВОСТИ

## АКТУАЛЬНО

### ПОТРЕБИТЕЛЬСКАЯ КНИЖКА

#### ЧЕРЕЗ ТЕРНИИ К РЫНКУ?

Все мы сегодня живем в ожидании близких перемен. Повышение цен вряд ли принесет желаемое изобилие в магазинах: после такого дефицита, который мы переживаем в данное время, желающих приобрести товары по высокой, но все же государственной цене меньше не будет. Товаров же, что накопили на складах за время несоответствия оптовых и розничных цен предприятия, видимо, надолго не хватит. Сегодня выход из положения видится в распределительной системе. Талоны на продукты давно стали для нас привычными, а с апреля в действие вступят потребительские книжки на право приобретения промышленных товаров. Держу такую книжку, страницы которой пестрят только цифрами, и прошу заведующую горторготделом Л. В. Ишкову дать пояснение.

— Эти книжки вводятся по решению исполкома от 30 января нынешнего года. За это время проделана большая работа как по сбору сведений о составе населения города, так и по разработке самих книжек и их изданию. Сейчас их получают начальники домоуправлений и председатели уличных комитетов строго по числу проживающих семей под личную роспись. Книжка будет выдаваться одна на семью сроком на пять лет. У нее будет свой порядковый номер и в нее на основании документов вносятся все члены семьи, их год рождения, а также домашний адрес. Потеря книжки лишает семью права приобретать товары в течение этих пяти лет, потому как восстанавливаться она не будет.

— Потребительская книжка — единственный документ на право покупки? — Нет, она должна будет предъявляться только с паспортом владельца, а на первых порах и с визитной карточкой. Визитку также терять не следует: она понадобится при приобретении всех товаров, не обозначенных в потребительской книжке. Хочу предупредить горожан, что визитные карточки при утере мы восстанавливать не будем, как и книжки, в течение пяти лет.

— Любовь Васильевна, поясните, что означают цифры, стоящие против каждого года, на которые рассчитан срок действия потребительской книжки? — Все товары пронумерованы, часть цифр в каждом году повторяется четыре раза — по числу кварталов, к примеру, цифра 3 означает детские майки, цифра 4 — женские колготки и т. д., которые можно согласно норме отпуска приобретать каждые три месяца. Цифра 8 обозначена только дважды в году, это значит — за год можно купить только две пары хлоп-

чатобумажных детских спортивных брюк на одного ребенка. А начиная с цифры 9 нумерация идет без обозначения года: такие товары можно будет приобретать только раз в 5 лет. К примеру, цифра 11 расшифровывается как пальто женское с меховым воротником или из искусственного меха отечественного или зарубежного производства или цифра 20 означает кресло, кресло-кровать.

Хочу заметить также. Иногда под одной цифрой зашифровано два вида товаров. Если человек приобретает только один талон, не вырезается, а на обратной стороне делается отметка о покупке. Как только будет куплен второй товар, талон с цифрой вырезается из книжки. К примеру, цифра 6 обозначает носки, полочку детские. Если родители приобрели только носки, талон останется, пока они не купят и полочку.

— Учитывается ли при покупке пол, возраст члена семьи или только общее количество? — Обязательно учитывается. Это значит, что товары детского ассортимента будут продаваться только на детей до 12-летнего возраста. Мужские товары, как трусы, носки, — только на лиц мужского пола, начиная с 12 лет. Аналогично и с женским ассортиментом.

— Каковы нормы товаров на талон? — Они, к сожалению, невелики, и очень приближены к сегодняшней ситуации. Расчет вели исходя из количества полученных товаров за последние годы. Потому пока мы можем предложить плашки, панталончики женские по одной штучке на талон, трусы мужские тоже по одной штучке, носки мужские и детские, полочку, колготки тоже по одной штучке. Но нормы будут корректироваться по мере поступления товаров.

— Скажите, а можно будет сразу на весь год купить, к примеру, колготки или майки, чтобы не искать их в магазинах каждый квартал?

— Нет, продажа будет идти поквартально. Другое дело, если вы, к примеру, не смогли купить товар во втором квартале, то в третьем вам продадут за два.

— В книжке написано, что при покупке товаров, приобретенных на предприятиях по прямым договорам и бартерным сделкам, также отрезается талон на проданные товары...

— Так решили депутаты городского Совета, чтобы справедливость была для всех. Потому выполнять это решение предприятиям придется. Ведь всем понятно, что товар по прямым договорам «уходит» из розничной торговли, значит, от всех нас с вами. Думаю, что здесь будет необходим строгий депутатский контроль. А иначе...

— Как распределяется действие книжек в зависимости от места проживания?

— Мы сейчас говорим о тех, кто проживает в городе. Сельскую местность обслуживает район, у которого свои возможности, а значит, и нормы. Кузино, Северка, станция Решеты — зона действия ОРСа НОД-2. Потому, к примеру, житель Новой Утки в городе уже ничего не купит, и наоборот.

— И еще один вопрос о молодых семьях, проживающих вместе с родителями. — В каждом случае будем решать конкретно. Если молодая семья захочет иметь свою потребительскую книжку, ей будет нужно обратиться к нам в отдел, но уже в книжки родителей они внесены не будут.

Итак, с 1 апреля начинаем жить по-новому? Но лучше ли?

Беседовала  
С. КОСТАЛЬГИНА.

## СТЫДНО!

### ШАЙТАНЕ ИДУТ!

На автобусной остановке на площади Победы стал свидетелем такой сценки. Толпа людей, готовившаяся войти в подошедший автобус маршрута № 11, внезапно шарханулась назад: из салона, сокрушая все и вся на своем пути, лез рослый ребенок в грязной телогрейке и, источая воньный

выхлоп, ревел: «Дорогу! Шайтане идут!» Дорогу земляку уступили, но почему-то не светилась в тот момент на людских лицах гордость за принадлежность к бесстрашному племени коренного населения.

Г. ГРИГОРЬЕВ.

# «В ГОСУДАРСТВЕ, КАК В ПОДЪЕЗДЕ»

## МНЕНИЕ ЭКОНОМИСТА

«Два часа говорили, а писать наверное, не о чем» — такими словами проводил меня начальник плано-экономического отдела рудоуправления Сергей Константинович Логиновских.

И все-таки разговор был интересным, заслуживающим внимания. Начался же он с фразы Сергея Константиновича: «Перестройка — это очередной несостоявшийся лозунг». Понять скепсис можно. Экономисту при поминутном изменении направлений экономической политики, при ежечасно поступающих циркулярах и положениях о новых формах налогообложения и ценообразования не до оптимизма. Ему остается только одно: говорить о глобальных проблемах.

— Как поступили японцы, когда всерьез решили встать в один ряд с ведущими промышленными державами? Они разработали долгосрочную экономическую политику, наметили приоритеты и основные принципы и начали широкомасштабную экономическую учебу населения. Вся страна садилась у экранов телевизоров с тетрадями в руках на очередные экономические уроки. Вели обширные конспекты, которые скрупулезно проверялись, сдавали экзамены, так сказать, по курсу «экономического ликбеза». А потом уже на основе знаний каждый сознательно трудился, видя и общую перспективу, и свои конкретные производственные задачи.

А у нас что? И хотели бы учить рабочих основам экономики, но до сих пор не выработана экономическая концепция. Получается, не знаем, к чему стремимся.

— Сергей Константинович, вы-то человек конкретного дела. Должна же быть у вас своя оптимальная теория...

— Теориями пусть занимаются депутаты Верховного Совета СССР. Для этого мы их выбрали. Каждый обязан выполнять сугубо свое дело, тогда можно будет чего-то добиться. Из ведущих экономистов мне нравилась статья Г. Х. Попова. По-моему, он смотрел в корень, и я полностью разделял его мнения. Некоторые называют его авантюристом. Но по его спокойным и вдумчивым экономическим газетным публикациям ни за что бы не назвал его искателем броских и непродуманных решений.

— А как вы относитесь к идеям Бориса Николаевича Ельцина?

— Привлекают идеи Б. Н. Ельцина. Это надежный и порядочный человек. Недавно спорил с коллегами, и я высказал мысль: «Не могут люди такого масштаба преследовать личные амбиции в государственной политике. Это было бы слишком непорядочно. Поэтому я не верю в его закулисные личные соображения». Все надежды связываю с Ельциным. Он создает почву, на которой взойдут семена, но урожай будет собирать другие.

— Читаете ли вы, Сергей Константинович, экономические целесообразным устранять забастовки, в частности, в поддержку Ельцина? Помните, как это было на Уралмаше?

— Здесь ситуация, как в быту. Вы же оторветесь от своих дел и даже с риском для собственного здоровья остановите расхаживающего хулигана и сквернословя на улице или в автобусе... Так и тут. Уралмашевцы всту-

пились за доброе имя Ельцина против нападков на него. Это неразумно с точки зрения экономики, но с точки зрения нравственности все правильно.

— Меня больше всего интересует ваше отношение к конкретным вещам. Одной из главных причин тотального дефицита называют повсеместное снижение уровня производства... Пожалуйста, ваш взгляд с учетом экономического положения коллектива рудоуправления.

— Товарной продукции Первоуральского рудоуправления выдает столько же, что и в прошлом году. Как изменилось финансовое положение рудника? Пока толком ничего не знаем, новая налоговая система введена с этого года. Заканчивая квартал, мы не знаем, чего и сколько будем платить. Но предполагаем, что с введением новых оптовых цен, 40 процентов продажи продукции по договорам и 30 процентов согласованной с потребителем себестоимости, мы будем иметь 6,5 миллиона рублей прибыли в касе предприятия против 3,5 миллиона в прошлом году. Денег больше, а пользы от них меньше. Вместе с оптовыми ценами подскочили и розничные. Раньше 90-квартирный дом стоил миллион 200 тысяч, а сейчас — три миллиона.

Понятно, что повышать цены можно бесчисленное количество раз, но это ничего не даст, кроме усиленной работы денежного печатного станка. Только увеличение количества выпускаемой продукции по тем же ценам даст результат, это всем известно. Повышение зарплат вывело страну из равновесия. Это был главный неверный шаг правительства.

— Раз вы заговорили о зарплате, то интересно было бы знать ваше отношение к тому, что наши рабочие получают гораздо меньше, чем в цивилизованных странах.

— Только не надо пытаться обнародовать точные цифры заработной платы. Рабочие сразу начнут ее требовать, забывая, что предприятие берет на себя расходы на соцкультбыт, детские сады, содержание жилого фонда, а сами граждане платят копейки за садики и квартиры, а летают и посещают школу бесплатно.

На соцкультбыт, например, рудоуправление затрачивает в год три миллиона рублей. В стране действует система обезличенных денег, услуги оплачиваются опосредованно. Хорошо это или плохо? На мой взгляд, плохо. Давайте отдадим человеку все заработанные деньги, но и плату за все будем брать соответственно всю: 120 рублей за детский сад, например. Тогда и воспитатель будет чувствовать ответственность перед родителем за воспитание. А за сегодняшнюю десятку потребуете разве добросовестного отношения? И так во всем. Если посетители нашего клуба заплатят за вход нормальные деньги, то не придется тогда руднику так часто искать деньги на капремонт.

В государстве — как в подъезде: все стены на лестничных площадках исписаны, полы заплесаны, а в квартирах — чистота. Потому что это — мое, а то — ничье.

И вытравить это из человеческой природы пока не удалось никому.

Беседу вела  
Е. КАПУСТИНА.

## Читатель — газета

«Просим юриста разъяснить через газету, почему в нашем городе наследник кооперативной квартиры не может ею распорядиться по своему усмотрению, хотя имеется завещание именно на квартиру, а не на паенакопления?» Этот вопрос задал в письме Л. Черных. В последнее время почта редакции изобилует и другими письмами на эту тему. Авторы описывают в них различные ситуации и просят квалифицированного совета.

К сожалению, мы не можем выподнить ваши просьбы, хотя корреспондент встречался с представителем юридической консультации. Дело вот в чем.

«Каждую ситуацию надо рассматривать отдельно», — объяснили юристы.

В приведенном примере недостаточно комментария

Закона о собственности, вошедшего в силу в нашей стране с 1 июля 1990 года. Его надо рассматривать в сочетании с правом о наследовании. А в письме на эту тему точных данных нет. Может быть, автор уже имеет жилплощадь, тогда в комплексное рассмотрение надо брать и Жилищный кодекс. Но конкретной достаточной информацией мы и об этом не располагаем. Играет роль, когда умер владелец квартиры: до или после выхода Закона о собственности... Одним словом, без учета всех нюансов верную консультацию дать невозможно.

Один совет юристы все же дали. Если у вас возникли подобные вопросы — обращайтесь напрямую в юридическую консультацию!

### «НИ ДНЯ БЕЗ ВЫПИВКИ!»

По-разному ведут себя те, кто не знает чувства меры по части спиртного. Чего только ни наслушаешься от тех, чей пропуск оказывается в руках контролеров, а теперь и наших помощников — людей в милицейской форме. Различные объяснения задержанных, их поведение.

Только командой № 1 за две смены задержано двенадцать человек, десять из которых — новотрубники. О них хочу рассказать.

Два токаря из цеха № 17 были остановлены на проходной в десять вечера. Г. Ф. Наумов явно не в себе шел с работы, а его коллега Е. А. Хлебников после смены валялся около третьего цеха, где был подбран и отправлен в вытрезвитель. И если Герман Филиппович объяснения со-

чинять не стал, просто и гордо оставил постовому свой пропуск, то Евгений Аркадьевич после вытрезвителя написал кратко и четко: «С протоколом согласен».

Несколько человек было задержано и работниками милиции. Речь идет о так называемых «парашютистах», которые предпочитают вместо проходных штурмовать заборы завода. Так, в 22 часа бригадир цеха № 4 И. А. Аввакумов, будучи пьяным, катапультировался через забор, но не совсем удачно, так как с другой стороны его тут же задержали. Объяснение у Игоря Александровича было лаконичным и по-детски простым: «Все прыгают, и я тоже». Последовал примеру незадачливого бригадира токарь С. И. Коробьев

из цеха № 26, который тоже нарядом милиции был задержан. Но если Аввакумов хоть что-то объяснил милиции, то с Сергеем Ивановичем пришлось вести разговор в вытрезвителе...

Некоторые заводчане буквально не могут жить ни дня без родного коллектива (особенно когда выпьют).

К примеру, шофер цеха № 31 А. А. Перминов, находясь в отпуске, зачем-то приходил в цех, причем через проходную, как все, и трезвый, а вот выходя обратно в два часа дня, крайне слабо держался на ногах. Что он пил, с кем и по поводу чего (а может, по поводу отпуска?), пока остается гайной.

Мы все уж как-то привыкли к тому, что задерживаем пьяных мужчин, но

никак не можем свыкнуться с появлением на проходных таких же женщин. И считаем, что это просто ЧП. Как же был удивлен контролер охраны Н. Т. Ильин, когда, едва переплетая ногами, шла с работы через проходную штамповщика второго цеха Е. И. Сабурова. На вопрос охранника: «Почему в таком состоянии?» — Екатерина Ильинична ответила лаконично: «А я после работы».

К вышеозначенным выпивохам хочу добавить еще троих. Это двое из управления Уралдомремонт И. Р. Ибатуллин и А. С. Петухов. Первый шел на завод, второй — обратно. Так и курсируют через проходные выпивохи. И попадают А как же иначе?

В. КОВАЛЕНКО.

Для частичного удовлетворения потребности жителей Первоуральска в садовых участках и участках под посадку картофеля и на основании решений III сессии (21 созыва) областного Совета народных депутатов от 23.10.91 г. «О программе неотложных мер по обеспечению продуктами питания населения Свердловской области при переходе к рыночной экономике в 1991—1992 г.г.», Президиум городского Совета народных депутатов решил:

СОВЕТЫ



И ЖИЗНЬ

зу до 1 июня передать в резервный земельный фонд городского Совета до 5 процентов закрепленной площади, покрытой малочисленным лесом, гарью, а также больные и захламливаемые леса. Исползовать эти участки под огороды и сады. Затраты согласно смете на восстановление леса возместить за счет предприятий и организаций, наделенных данными участками.

III сессией (21 созыва) Свердловского областного Совета народных депутатов рекомендовано рассмотреть вопрос выделения земельных участков Свердловскому, который в силу сложившихся административно-территориальных границ практически лишен земельных участков для горожан под развитие садоводства и огородничества.

О БСУДИВ заявление исполкома городского Совета народных депутатов Свердловского областного Совета, а также заключение постоянной комиссии по земельным вопросам и с учетом мнения жителей п. Северка, президиум городского Совета народных депутатов решил:

Согласиться с заключением постоянной комиссии по земельным вопросам городского Совета о передаче земельных участков Свердловскому с изменением границ Первоуральского городского Совета.

Р АССМОТРЕВ вопрос о налогообложении предприятий местного хозяйства, кооперативов и предприятий других организационно-правовых форм, во исполнение Закона РСФСР «О порядке применения на территории РСФСР в 1991 году Закона РСФСР «О налогах с предприятий, объединений и организаций», президиум городского Совета народных депутатов решил:

Установить на I квартале 1991 года размер налога с прибыли предприятиям местного хозяйства, кооперативам и предприятиям других организационно-правовых форм на уровне максимально установленного действующим законода-

тельством, т. е. 35 процентов. Поручить исполкому (т. Портнов С. Ф.) совместно с постоянной комиссией по производству товаров народного потребления, развитию сферы услуг, бытового обслуживания и предпринимательской деятельности (т. Кучерюк В. Д.) подготовить предложения по льготным ставкам налога на прибыль для отдельных предприятий.

В ПРОЦЕССЕ перехода к рыночной экономике серьезные опасения вызывают

проблемы молодежи. Перекос в социальной политике по отношению к молодежи, подрастающему поколению со временем может перерасти в серьезные социальные контрасты, неудовлетворенность обществом, взрывами подростковой и молодежной преступности.

Для исполнения мероприятий по программе «Молодежь» президиум городского Совета народных депутатов решил:

Ввести лицензирование (ограничение) на показ и прокат видеофильмов в видеосалонах, студиях кабельного телевидения, салонах проката видеокассет. Исполкому городского Совета до 1.05.91 г. совместно с постоянной комиссией по делам молодежи, оборонно-массовой работе, физкультуре и спорту, по народному образованию, культуре разработать и утвердить порядок лицензирования.

Установить следующий порядок работы зарегистрированных исполкомом студий кабельного телевидения: Видеофильмы и другая видеопродукция, содержащая элементы насилия и эротики, подлежат обязательному лицензированию, допускаются к показу в эфире не ранее 24 часов.

Решено ограничить показ видеофильмов, содержащих элементы насилия и эротики, по лицензии в двух видеосалонах Первоуральска. Исполкому городского Совета определить видеосалоны ограниченного репертуара.

Запретить работу студий кабельного телевидения, не прошедших регистрацию, как средств массовой информации, с 1.05.91 г.

Городскому отделу внутренних дел установить контроль за работой видеосалонов ограниченного репертуара, не допускать на сеансы несовершеннолетних.

Исполкому городского Совета совместно с постоянной комиссией по делам молодежи провести инвентаризацию помещений, предназначенных для работы с детьми по месту жительства, с целью выявления форм на уровне максимально установленного действующим законода-



# ЧТО НАДО ЗНАТЬ О НАЛОГАХ

Новых нормативных актов, определяющих налоги и платежи, так много, что в них легко заблудиться, даже имея эти акты перед глазами. Беда же в том, что большинство из них до сих пор неизвестны бухгалтерам и руководителям предприятий, особенно малых, хотя акты эти действуют с 1 января 1991 года. В лучшем случае управленцы слышали о существовании отдельных из них.

Конечно, через некоторое время акты станут полностью известны и доступны. Но сегодня, по моей оценке, свыше половины малых предприятий осуществляют выплаты зарплаты и другие затраты без учета этих актов, что поставит их в трудное (многих в драматическое) положение при сдаче декларации и балансов за первый квартал.

Учитывая сказанное, предлагаю краткую памятку по налогам и платежам. Прежде всего перечислю основные документы:

1. Закон СССР «О налогах с предприятий, объединений и организаций», принятый 14 июня 1990 г. («Известия», 30.6.90).

2. «Инструкция о порядке исчисления и уплаты в бюджет налога по прибыли и отдельные виды доходов», утвержденная Минфином СССР 29 декабря 1990 г. (Еженедельная газета «Экономика и жизнь» ЭЖ, 1991 г., № 5).

3. Закон РСФСР от 1 декабря 1990 г. «О порядке применения на территории РСФСР в 1991 году Закона СССР «О налогах с предприятий, объединений и организаций» (ЭЖ, 1991, 1). Соответствующие законы есть и в других республиках (хотя и не во всех).

4. «Основные положения по составу затрат, включаемых в себестоимость продукции (работ, услуг) на предприятиях СССР», утвержденные 30 ноября 1990 г. Госпланом СССР, Минфином СССР, Госкомцен СССР, Госкомстат СССР (ЭЖ, 1991, 2).

5. Постановление СМ СССР от 19 января 1991 г. «О ставках налога с оборотов для совместных предприятий, созданных на территории СССР с участием советских юридических лиц и иностранных юридических лиц и граждан» (ЭЖ, 1991, 8).

6. Указ Президента СССР от 29 декабря 1990 г. «О введении налога с продаж» («Правда», 30.12.90).

7. «Положение о порядке исчисления и уплаты налога с продаж», утвержденное постановлением Кабинета министров СССР 31 января 1991 г. (ЭЖ, 1991, 7).

8. Инструкция по применению Положения о порядке исчисления и уплаты налога с продаж. Должна быть издана Минфином СССР, согласно п. 20 названного Положения.

9. Постановлением СМ СССР от 10 декабря 1990 г. «О порядке исчисления рентабельности и ее средних размеров по отраслям народного хозяйства» (газета «Рынок», 1991, 3).

10. Указ Президента СССР от 4 октября 1990 г. «О первоочередных мерах по переходу к рыночным отношениям» («Правда», 5.10.90; «Известия», 6.10.90).

11. Постановление СМ СССР от 10 января 1991 г. «Об установлении на 1991 год ставок налога на экспорт и импорт по внешнеэкономическим операциям» («Рынок», 1991, 3).

12. Постановление СМ СССР от 18 декабря 1990 г. «О установлении коэффициента роста расходов на оплату труда по отраслям народного хозяйства и промышленности (видам основной деятельности) на 1991 год» (ЭЖ, 1991, 1).

13. «Инструкция о составе средств, направляемых на потребление», утвержденная Госкомстатом СССР 13.12.90 по согласованию с Госпланом СССР, Минфином СССР, Госкомтрудом СССР и Госбанком СССР.

14. Указ Президента СССР от 29 декабря 1990 г. «О создании в 1991 году внебюджетных фондов стабилизации экономики» («Правда», 30.12.90; «Известия», 31.12.90).

15. Постановление СМ СССР и ВЦСПС от 15 августа 1990 г. «Об организации Пенсионного фонда СССР» (Собрание постановлений правительства СССР, отдел первый, 1990, 23).

16. «Инструкция о порядке взимания и учета страховых взносов в Пенсионный фонд СССР и расходов средств Пенсионного фонда СССР», утвержденная постановлением правления Пенсионного фонда СССР, Госкомтруда СССР, Минфина СССР и Всесоюзной конференции профессиональных союзов СССР от 19 декабря 1990 г. (ЭЖ, 1991, 3).

(Окончание на 4 стр.)

Нынче в начале мая исполнится год, как была образована городская профсоюзная организация работников кооперативов. Правда, вот-вот должна вестись небольшая поправка. В результате вместо определения «работников кооперативов» появится одно слово: предпринимателей. И не только потому, что круг деловых людей в последнее время значительно расширился за счет создания малых предприятий и других нестандартных экономических структур. Слова «кооператив» вообще больше не будет на слуху из-за ряда причин, о которых пойдет еще речь в «Коммерсанте». А зазвучит вместо него — «товарищество». Но это, повторю, впереди, а пока я беседую с председателем горкома профсоюза работников кооперативов В. Г. БЛИНОВЫМ. И прежде всего интересуюсь, как им был получен портфель лидера этой профсоюзной организации.

— Вы ведь знаете мои прежние должности, — первое, что сказал Валерий Геннадьевич.

— Относительно. На моей памяти вы были инструктором парткома Новотрубного завода, потом работали в аппарате горкома КПСС, вроде около года руководили городской профсоюзной организацией работников культуры и учреждений... Ничего не напутала?

— Все правильно. Типичный аппаратный работник. Фигура, которая не пользуется сегодня особым авторитетом. Но я рискнул, предложив свою кандидатуру на пост профсоюзного лидера кооперативов. Потянули к ним, честное слово, не материальные соображения... А само дело, которым они занимались. Показалось оно интересным и перспективным. И вот вышел на трибуну учредительной конференции...

— И согласно, как говорится, духу времени, выступили со своей программой, где наверняка наобещали золотые горы...

— Ну нет... Тут-то поступил нетипично. Вообще мне чуждо само слово «программа». Этокое глобальное понятие... Просто познакомил делегатов конференции со своей позицией. У меня уже тогда сложилось убеждение, что людям, которые затеяли собственный бизнес, приходится туго. У них нет нужной материальной базы, они в большинстве своем не владеют достаточной юридической информацией, нередко дилетанты в деле, требующем специальных знаний. Государство, которое дало, казалось, им волю, увы, меньше всего о них заботится. И это несмотря на массу законов по их адресу. А на практике документы противоречат друг другу. С первых же шагов вырастает на пути предпринимателей стена недоверия. Ее преодолеть не всем удается. Можно и лоб расшибить... И никто не поможет. Мое выступление тогда можно было свести к одной мысли: хватит плыть в одиночку, давайте объединяться. У вас должна быть организация, в которой все-

## ■ ЗА СТРОКОЙ РЕКЛАМЫ

# ЕСТЬ

# СВОЙ ПРОФСОЮЗ

Городская профсоюзная организация работников кооперативов просит перечислять деньги по социальному страхованию (5,4%) на счет № 691047 в Свердловское отделение Жилсоцбанка.

Перечисление профсоюзных взносов (1% от зарплаты) производить на счет 695741 Первоуральского коммерческого банка.

гда помогут защитить правовые, экономические и социальные интересы.

— Словом, подставили свое плечо. И что, оно оказалось надежным?

— Пусть об этом судят те, кто мне поверил. Кстати, сейчас профсоюзная организация наша объединяет около сорока кооперативов. Поначалу было трудно. Приходилось разбираться в конфликтных ситуациях, в которых местная власть была далеко не на высоте. Сейчас этого сказать уже не могу. И с Портновым, к примеру, и с другими членами исполкома, в частности, Виктором Борисовичем Приличниковым, контактируем с пониманием. И не только с ними. Деловое сотрудничество на здоровой основе установилось с налоговой инспекцией, возглавляемой Виктором Ивановичем Семенихиным.

— Скоро год исполнится, как вам было оказано доверие. Какими конкретно делами старались его оправдать? Что удалось достичь за столь непродолжительное время?

— Была попытка устроить для кооперативов экономический всеобщ. Приглашался из Свердловска кандидат наук. Но его курс лекций о рыночной экономике оказался далеким от жизни. Рассматривались понятия, о которых можно прочитать. А слушателям хотелось другого: найти ответы и получить разъяснения собственных вопросов... Так что, по-

видимо, надо заняться фозысками ученого, а может, просто практика из местных... Но кооператоры не только должны думать о своем деле. Они, конечно, больше всего привычны работать и работать. Вот почему важно позаботиться об их отдыхе и здоровье. Тут нет никаких проблем... Дома отдыха, турбазы, санатории, пожалуй, было бы лишь желание. Даже сейчас в связи с подорожанием путевок плата за поправку здоровья может обойтись лишь в семьдесят рублей. Сейчас вот есть путевки на курорт в Нальчике. Прекрасная здравница. Если кто пожелает из предпринимателей побывать в этом санатории, пусть обращается за путевками... Принимаем, кстати, и заявки на земельные участки под посадку картофеля.

— Слышала, профсоюз достал в Москве легковые машины... Верно?

— Есть в столице ассоциация, в которой ребята заняты усовершенствованием двигателей «Москвичей», выпускаемых на заводе имени Ленинского комсомола. С ними расплачиваются, разумеется, машинами, которые, в свою очередь, ассоциация продает предпринимателям из других городов. Короче, ждем семь «легковушек».

— Кооператоры сами по себе не крохоборы? Оцените, пожалуйста, их отношение к милосердию.

— Однажды обратился ко мне председатель отдела

культуры горисполкома. Мол, нужны деньги для городского дома-музея фольклора. Говорю ему: скажи об этом людям сам. Объясни с толком. Поймут. И поняли... И убежден, что не раз еще поймут.

— Помнится, Валерий Геннадьевич, что вы были неравнодушны к спорту. Кажется, принадлежали к племени футболистов. Ваше хобби находит какое-либо отражение в профсоюзных заботах?

— Мечтаю о футбольной команде кооператоров. Даже майки были закуплены. Но однажды мой «офис» был взломан и похитка, которой душа радовалась, оказалась украденной.

— А бумаги ваши не пострадали?

— У меня их нет. Документы хранились надежно, а вот что касается различных планов, то я не их сторонник. Предпочитаю жить тем, что горит под руками. Кстати, на днях моей работой интересовался заместитель председателя обкома профсоюза работников кооперативов Олег Николаевич Лукин. Была у него в помощниках дама из Нижнего Тагила. Так та буквально ужас испытывала из-за того, что я не веду привычного делопроизводства.

— Уверена, что если бы ей разок довелось увидеть вас одолевающим лестницы в официальных учреждениях в несколько прыжков, то особо бы не цеплялась...

— Привык к спортивному темпу. Сейчас вот места себе не нахожу, что из-за снежного времени терплю. Машину занесло в гараже, а надо на базу «Хрустальная» слетать. Там областные соревнования по плаванию и лыжам состоятся. Первоуральские кооператоры не будут в стороне.

— Похвально. О каком кооперативе вы бы поговорили рассказать «Коммерсанту»?

— Прежде всего о «Восток». Доброго слова заслуживают «Новатор», «Перспектива», «Роботрон». Но это вовсе не значит, что о других нечего сказать. Просто список может получиться слишком большим... Повторюсь, на профсоюзном учете около сорока кооперативов. Двери для остальных тоже всегда открыты. Кстати, адрес горкома профсоюза с понедельника будет другим: ул. Ватутина, 44-3, телефон 2-14-63. Приходите, звоните. Позиции своей я не изменяю: помогу всегда.

Беседовала  
Р. ПОДБУРТНАЯ.

## АХ, МОДА!

В прошлую субботу во Дворце культуры и техники Новотрубного завода состоялась спортивно-показательная программа с участием атлетов Свердловской области. Тот, кто побывал на этом празднике силы, познакомился с моделями одежды весеннего сезона. Был предоставлен еще один случай показать себя экспериментальному цеху Первоуральского государственного кооперативного производственного объединения «Швейбыт».

В коллекции были пред-

ставлены пальто, куртки, костюмы и легкое платье. Ассортимент одежды выполнен в новых силуэтных формах моды 90—91 годов, разнообразных стилистических решениях.

Представленные зрителям женские и мужские костюмы из зеленого сукна отличались новизной решений и могли увенчаться успехом в выборе своего индивидуального образа, стиля в одежде.

В группе легкого платья появились приемы решения фасона — драпировка в

## ■ ЗАМЕТКА С ВЫСТАВКИ

сочетании с новым силуэтом, «гофре», вышивка и отделка бархатом. Актуальны съёмные белые воротники, воротники-платки.

На нашем показе моделей мы стремились помочь зрителям не утратить стремление к обновлению. И пусть поиски модного образа увенчаются успехом в трудных условиях всеобщего дефицита.

Л. КОРМИЛЬЦЕВА,  
модельер-конструктор  
экспериментального  
цеха.



## АГРОПРОМЫШЛЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «ЧУСОВСКОЕ»

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

- НАЧАЛЬНИКА ОТДЕЛА КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА,
- КАССИРА,
- НАЧАЛЬНИКА СТРОИТЕЛЬНОГО УЧАСТКА,
- ВЕТВРАЧА, СВЯЗИСТА,
- ДЛЯ НОВОЙ ОРГАНИЗОВАННОГО ТЕПЛИЧНОГО ХОЗЯЙСТВА:
- НАЧАЛЬНИКА ТЕПЛИЧНОГО ХОЗЯЙСТВА,
- АГРОНОМОВ-ОВОЩЕВОДОВ,
- РАБОЧИХ.

Обращаться: пр. Ильича, 13-а, отдел кадров, тел. 9-08-34.

# ЧТО НАДО ЗНАТЬ О НАЛОГАХ

(Окончание. Начало на 3 стр.)

17. «Основы законодательства Союза ССР и республик о занятости населения» и постановление Верховного Совета СССР о введении их в действие, принятые 15 января 1991 г. (ЭЖ, 1991, 6).

18. Указ Президента СССР от 2 ноября 1990 г. «Об особом порядке использования валютных ресурсов в 1991 году» («Правда», 3.11.90).

19. Постановление СМ СССР от 8 декабря 1990 г. «О формировании валютных фондов в 1991 году» («Деловой мир», 5.1.91).

20. Закон СССР «О подоходном налоге с граждан СССР, иностранных граждан и лиц без гражданства», принятый 23 апреля 1990 г. (Брошюра Политиздата «О подоходном налоге...» М., 1990; ЭЖ, 1990, 20).

21. Инструкция Минфина СССР от 25 июня 1990 г. «О порядке применения Закона СССР «О подоходном налоге...»» (Бюллетень нормативных актов министерств и ведомств СССР, 1990, 11).

22. Закон РСФСР от 2 декабря 1990 г. «О порядке применения на территории РСФСР в 1991 году Закона СССР «О подоходном налоге с граждан...». Соответствующие законы в других республиках, если такие законы в них уже приняты.

23. Указ Президента Союза Советских Социалистических Республик «О введении временного порядка взимания налогов с предприятий, объединений, организаций и граждан» («Труд», 26 марта 1991 г.).

Г. НЕВЕРОВ.

Все вышеназванные документы предписывают выплату налогов и платежей. Что они представляют собой, об этом экономист Геннадий Неверов расскажет в следующем выпуске «Коммерсанта». Его публикация взята из газеты «Деловой мир» по просьбе читателей газеты.

## КУРСЫ!

Предприятие «ПАРУС» объявляет дополнительный набор на курсы по пошиву шуб. Изготавливает по заказам болванки для пошива шапок. Звонить по тел. 2-76-48.

## СОБРАНИЕ!

«РАДУГА» приглашает на собрание, которое состоится сегодня, 29 марта, в школе № 12 близ ж/д вокзала. Повестка: «Выделение земли под посадку картофеля». Начало в 18 часов.

Б. ГАЛКИН.

## «Деловая Сибирь»

НОВЫЙ российский коммерческий еженедельник — независимая республиканская газета — начала выходить в этом году. «Деловая Сибирь» предполагает стать надежным помощником в поиске делового партнера, обеспечить своих читателей анализом конъюнктуры и всесторонней коммерческой информацией по Урало-Сибирскому и Дальневосточному регионам. Новая газета предлагает также деловое партнерство, участие в обоюдовыгодных проектах.

Есть у «Деловой Сибири» и учредитель: информационно-рекламный издательский центр (ИРИЦ) «Сибирь».

Редактор В. И. ПРУДНИКОВ.

## КИНО

Кинотеатр «Восход». 29, 30 марта «ПАЛАЧ» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 29, 30 марта «ХИШНИК». Сеансы: 9-30, 13, 17 час. «ЗОЛОТОВОЛОСКА И ЗОЛОТАЯ КРЕПОСТЬ». Сеансы: 15, 19, 21 час. Видео «ЧЕЛОВЕК-ПАУК» в 11 часов.

Клуб имени В. И. Ленина. 29 марта «ОЧЕНЬ СТРАШНАЯ ИСТОРИЯ» в 13 часов, «ГОЛУБАЯ БЕЗДНА» в 18 и 20 час.

ЗНАМЕНИТАЯ повесть В. Брюсова «Последние страницы из дневника женщины», опубликованная в 1910 году, сразу же приобрела скандальную известность. Обвинения в романтизации разврата, обрушившиеся на ее автора, скорее всего, повторятся и сейчас, спустя 80 лет, и в адрес создателей первой экранной версии произведения. Сейчас повесть стала фильмом «ЗАХОЧУ — ПОЛЮБЛЮ».

Название родилось из строки популярного романа и характера героини, которая хочет — полюбит, хочет — разлюбит. По ходу

сюжета мы увидим ее в объятиях не одного мужчины. Стремление обладать этой красивой, изящной, умной «жрицей любви» оканчивается для многих гибельным.

Режиссер фильма В. Панин говорит: «Зритель умоляет: «Дайте нам нашу Изауру!» Вот мы и постарались сделать зрелищную, музыкальную картину, где, несмотря на пикантную эротическую тему, пытаемся привлечь зрителя искренностью

\* две 2-комнатные 21,7 и 30,4 кв. м на 4- или 3-комнатную новой планировки на Хромпике или в Корабельной роше или малогабаритку на Хромпике на малогабаритку в районе ул. Советской. Обращаться: ул. Комсомольская, 1-6—14.

\* 2-комнатную 30,5 кв. м новой планировки в 8-м микрорайоне (после капремонта) на две однокомнатные. Звонить по тел. 2-67-39.

\* 3-комнатную 45,6 кв. м в районе кинотеатра «Восход» на 2-комнатную малогабаритную и однокомнатную. Обращаться: ул. Ленина, 17-6—27 после 18 час.

\* 2-комнатную (33,3 кв. м, 5-й этаж, комнаты смежные) на две однокомнатные квартиры (по договоренности), одну можно в поселках. Возможны другие варианты. Обращаться по тел. 2-08-03.

\* 2-комнатную кооперативную (22 кв. м, полностью оплаченная) на 2-комнатную новой планировки в 8, 7 микрорайонах. Звонить по тел. 2-89-50.



\* две 2-комнатные новой планировки (одна 30 кв. м, вторая 32 кв. м) на 3-комнатную и однокомнатную или на 3-комнатную и малогабаритку или 2-комнатную на 3-комнатную по договоренности. Обращаться по тел. 2-96-61 после 18 час.

\* 4-комнатную старого типа (56 кв. м, 2-й этаж, 2 балкона) на 3-комнатную, можно малогабаритную и однокомнатную. Обращаться: ул. Гагарина, 32, кв. 4.

\* малогабаритную кооперативную (полностью выплаченную) на 3-комнатную. 1-й этаж и «хрущевки» не предлагать. Возможны другие варианты. Звонить по тел. 61-3-03 после 18 час.

\* 3-комнатную (45,6 кв. м, 2-й этаж, без балкона, имеется телефон) на 2- и однокомнатную или эту же 3-комнатную на квартиру большей площади с компенсацией. Предлагать любой этаж с телефоном. Звонить по тел. 2-12-02 в любое время.

\* 2-комнатную 32 кв. м на 2-м этаже без балкона на 2-комнатную малогабаритную. Обращаться: ул. Ленина, 7—26.

\* 3-комнатную старого типа (46 кв. м, 3-й этаж, телефон) на 2- и однокомнатную квартиры. Возможны другие варианты. Звонить 2-18-13 после 18 час.

\* комнату с соседями в г. Свердловске на любую жилплощадь в Первоуральске или в пос. Талице. Звонить по тел. 3-28-05.

## БЮРО МЕЖДУНАРОДНОГО МОЛОДЕЖНОГО ТУРИЗМА «СПУТНИК»

предлагает совершить увлекательное путешествие по маршруту

ТАШКЕНТ — САМАРКАНД

с 5 по 10 апреля, стоимость путевки с дорогой самолетом 335 рублей.

За справками обращаться по адресу: ул. Ватутина, 69-32 или по телефону 2-78-73.

## СОВЕРШИТЕ ПУТЕШЕСТВИЕ!

В ПЕРВОУРАЛЬСКОМ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ имеются в продаже туристические путевки по следующим маршрутам:

- Ташкент с 7 по 11 апреля (авиа), 391 рубль.
- Москва с 18 по 22 апреля (авиа), 411 рублей.
- Измаил с 1 по 5 апреля (авиа), 405 рублей.
- Ленинград с 6 по 11 апреля (авиа), 315 рублей.
- Львов с 9 по 13 апреля (авиа), 388 рублей.

Обращаться по адресу: ул. Ленина, 37-2, тел. 2-68-17, 2-69-90.

## К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

С 1 АПРЕЛЯ ИЗМЕНЕН РЕЖИМ РАБОТЫ В ПАСПОРТНОМ ОТДЕЛЕНИИ. ПРИЕМ ГРАЖДАН ПРОИЗВОДИТСЯ:

- понедельник с 9 до 13 и с 14 до 18 часов,
- вторник с 10 до 13 и с 14 до 19 часов,
- среда с 10 до 13 и с 14 до 19 часов,
- пятница с 10 до 13 и с 14 до 19 часов,
- суббота с 9 до 13 часов.
- четверг — день профилактики,
- воскресенье — выходной.

## ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ВЕЧЕРНИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ СЛУШАТЕЛЕЙ НА 3-МЕСЯЧНЫЕ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ ДЛЯ ПОСТУПЛЕНИЯ В ТЕХНИКУМ НА СПЕЦИАЛЬНОСТИ:

- Техническое обслуживание и ремонт оборудования металлургических предприятий.
- Специальность техник-механик.
- Монтаж и эксплуатация электрооборудования предприятий и гражданских зданий.
- Специальность техник-электрик.
- Обработка металлов давлением.
- Специальность техник-технолог.
- Бухгалтерский учет, контроль и анализ хозяйственной деятельности.
- Специальность бухгалтер.

ПЛАТА ЗА КУРС ОБУЧЕНИЯ 25 РУБЛЕЙ. НАЧАЛО РАБОТЫ КУРСОВ 1 АПРЕЛЯ.

- На курсах проводятся занятия по математике, русскому языку и литературе.
- При поступлении необходимы: заявление, документ о среднем образовании.
- Обращаться по адресу: пр. Космонавтов, 1, комната 12 ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 10 до 18 часов. Телефоны: 2-49-88, 2-78-69, 2-49-18.

Администрация и общественные организации цеха № 3 Новоторубного завода с прискорбием сообщают о смерти ветерана труда, бывшего помощника начальника цеха

ГРЕМЯЧКИНА  
Михаила Леонидовича

и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Горком и горком профсоюза работников народного образования выражают соболезнование инспектору Стеньке Ларисе Владимировне по поводу кончины ее отца

ШАПИРЕНКО  
Владимира Петровича.

Коллектив цеха № 9 Новоторубного завода выражает соболезнование мастеру отдела подготовки труб Гремячкину Б. М. по поводу кончины отца

ГРЕМЯЧКИНА  
Михаила Леонидовича.

## «Дайте нам нашу Изауру!»

КИНОТЕАТР «КОСМОС» С 1 ПО 4 АПРЕЛЯ

и правдой. Чтобы люди не считали, что классика — это всегда скучно».

Интересно, что директору картины на кинорынке предлагали четыре-пять миллионов за право проката. А ведь не каждую ленту сейчас покупают... Снималась в «Захоchu — полюблю» потрясающе красивая артистка Вера Сотникова (что подтверждают настенные и карманные календари). А всего фильмов с ее участием 16. Она

— звезда! Ездит на «Мерседесе», летает на премьере своей ленты в Испанию, Америку... Любит сына, чистую квартиру, а еще — Ренессанс, золотой XIX век России, Набокова, свой театр и Васильева (самый известный театральный режиссер сегодня). Мы его тоже увидим в фильме.

В этой ленте все актеры великолепные: Нина Русланова, Валерий Золотухин, Ольга Машная, Аюкян, Л. ГАЛАКТИОНОВА.

Учредители: городской Совет народных депутатов, городская организация КПСС,

коллектив редакции

623100 г. Первоуральск, ул. Чкалова, 18-в. Редактор 2-15-72, заместитель редактора 2-52-05, 2-14-50, ответственный секретарь 2-14-94, экономический отдел 2-17-27, отдел писем 2-52-21, 2-53-47, отдел культуры 2-15-09, репортеры 2-52-83, 2-16-16, 2-96-20, отдел рекламы и объявлений, бухгалтер 2-53-71.

Печать высокая. Объем 1 п. л. Индекс 53825. Заказ 1668. Тираж 39460. Первоуральская типография: упрполиграфиздата Свердловского облисполкома, Первоуральск пр. Ильича 28 а.